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Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τέλεσε Θεία λειτουργία
στον Ιερό Ναό της Ρωσικής Ορθόδοξης στο Εριβάν
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Στις 12 Δεκεμβρίου 2010 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο οποίος επισκέπτεται την
Αρμενία με την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου και
την πρόσκληση του Ύπατου Πατριάρχη και Καθολικού πάντων των Αρμενίων Καρεκίν Β΄, τέλεσε τη
Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό της Αγίας Σκέπης στο Εριβάν.

Επίσης συλλειτούργησαν ο πρωθιερέας Αρσένιος Γκριγκοριάντς, Προϊστάμενος του Ναού, ο
ιερομόναχος Ιωάννης Γουαϊτα, στέλεχος του ΤΕΕΣ και ο ιεροδιάκονος Ιωάννης Κοπεΐκιν,
Γραμματέας του Προέδρου του ΤΕΕΣ.

Στη λειτουργία παρέστη ο Επίσκοπος Οβακίμ, Διευθυντής του Τμήματος Διεκκλησιαστικών
Σχέσεων της Αρμενικής Αποστολικής Εκκλησίας.

Μετά το πέρας της Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας κήρυξε τον θείο λόγο, στον οποίο
μετέφερε την ευλογία του Προκαθημένου της Ρωσικής Εκκλησίας στους Ορθοδόξους πιστούς και
εν συνεχεία σχολίασε την ιστορία για τη συγκύπτουσα  γυναίκα από τη σχετική περικοπή της
ημέρας.

Όπως ανέφερε χαρακτηριστικά ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας, αυτή η γυναίκα δεν μπορούσε να δει
τον κόσμο του Θεού εξαιτίας της ασθένειας αυτής, και έβλεπε αποκλειστικά ένα κομματάκι της γης
κάτω από τα πόδια της. Ένας άνθρωπος, ο οποίος ευρίσκεται σε αυτή την κατάσταση,
περιθωριοποιείται, δεν είναι ευπρόσδεκτος  σε συνελεύσεις, ούτε σε εορτές. Αυτή τη γυναίκα
θεράπευσε σε μια στιγμή ο Κύριος ξαναδίνοντας τη δυνατότητα να βλέπει τον περιβάλλοντα κόσμο
και τους ανθρώπους. «Κατ ΄ουσίαν της έδωσε τη δεύτερη ζωή, διότι μετά τη θεραπεία αυτή η
γυναίκα μπόρεσε να δει τον ουρανό και επανεντάχθηκε στην ανθρώπινη κοινωνία, αισθάνθηκε υγιής
και δυνατή».

Σύμφωνα με τον Ιεράρχη όπως θεράπευσε τη συγκύπτουσα γυναίκα έτσι επί αιώνες ο Κύριος
παρέχει θεραπεία σε χιλιάδες και εκατομμύρια ανθρώπους, διότι ο καθένας από μας είναι τρόπον
τινά άρρωστος, είτε αντιμετωπίζει θλίψεις και ταλαιπωρίες πνευματικές και ψυχολογικές.



Πρόκειται για φυσικό λύγισμα ή για λύγισμα κάτω από το βάρος των βιοτικών περιστάσεων,
θλίψεων ή της οργής του αφεντικού στη δουλειά και όταν ο άνθρωπος δε βρίσκει πλέον δυνάμεις
μέσα του να αντιμετωπίζει τις δοκιμασίες και να συνεχίσει να εργάζεται και να βοηθά τους
συνανθρώπους του. Και ιδού κατόπιν προσευχής μας ή χωρίς αυτή ο Κύριος σπεύδει να μας
βοηθήσει. Επεμβαίνει ξαφνικά στη ζωή μας για να διορθώσει τον άνθρωπο, να τον βοηθήσει εκ νέου
να δει τον κόσμο.

Όπως επεσήμανε ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας, «ορισμένοι έχουν ιδέα για τη Βασιλεία των Ουρανών
ως για κάτι, το οποίο έχει σχέση αποκλειστικά με τη μεταθανάτια ύπαρξη και η ζωή του ανθρώπου
είναι μια προετοιμασία για τη μέλλουσα ζωή. Παρόλο που η ανθρώπινη ζωή επί της γης είναι όντως
η προετοιμασία για τη μέλλουσα ζωή, η Βασιλεία των Ουρανών δεν είναι μια μακρινή υπόσχεση του
Κυρίου και κάτι, το οποίο μας αναμένει μετά τον θάνατο. Η Βασιλεία των Ουρανών αποκαλύπτεται
ήδη σε αυτή τη ζωή. Όταν ερχόμαστε στο Ναό, τελούμε τη Θεία Λειτουργία, μεταλαμβάνουμε των
Αχράντων Μυστηρίων και δια της Κοινωνίας ενωνόμαστε με τον Θεό πνευματικά και σωματικά,
κάθε φορά μας ανοίγουν οι πύλες της Βασιλείας των Ουρανών και γινόμαστε μέτοχοι και πολίτες
αυτής ήδη εδώ, στη γη».

Επίσης ο Ιεράρχης τόνισε ότι ο Θεός θεραπεύει κάθε άνθρωπο και του δίνει μια καινούργια ζωή,
χάρη στην οποία μπορούμε να αντέχουμε το βάρος των δοκιμασιών και να μη χάνουμε ποτέ εκείνη
την πνευματική ελευθερία, για την οποία γίνεται λόγος στην Αγία Γραφή: Ὑμεῖς γὰρ ἐπ' ἐλευθερίᾳ
ἐκλήθητε, ἀδελφοί (Γαλ. 5. 13).

«Δε μπορεί ο συγκύπτων πνευματικά άνθρωπος να είναι ελεύθερος, μόνο εκείνος, ο οποίος κάθεται
όρθιος και βλέπει όλα όσα συμβαίνουν γύρω του, είναι σε θέση να αποκτήσεί την πνευματική
ελευθερία. Είθε ο Θεός να μας δώσει να διατηρήσουμε και ποτέ να μη χάνουμε αυτή την εσωτερική
ελευθερία χωρίς να λυγίζουμε κάτω από το βάρος των δοκιμασιών στη ζωή μας. Να μας δώσει ο
Θεός να θυμόμαστε ότι ο Κύριος είναι πιο δυνατός από κάθε ανθρώπινη θλίψη και αρρώστια, ότι
είναι σε θέση να θεραπεύσει τον καθένα από τη φυσική ή την πνευματική του αρρώστια. Είθε ο Θεός
να μας δώσει να θυμόμαστε την παντοτινή Του παρουσία στη ζωή μας και ο Κύριος με την Παναγία
του Μητέρα και ολόκληρο το νέφος των αγίων, το οποίο τιμούμε και ευλαβούμαστε, να μας βοηθάνε
στην πορεία του βίου μας. Αμήν», έκλεισε ο Ιεράρχης.

[gallery start=4]

Αυθημερόν με την πρόσκληση του Ύπατου Πατριάρχη και Καθολικού πάντων των Αρμενίων Καρεκίν
Β΄ ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
παρακολούθησε την κυριακάτικη λειτουργία στον Καθεδρικό Ναό του Αγίου Ετσμιαντζίν. Μετά το
πέρας της Λειτουργίας ο κ. Καρεκίν Β΄ δέχθηκε τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα με τη συνοδεία του στην



επίσημη του κατοικία.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56293/
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